FEN BILIMLERI
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Ozdes dikdértgenler prizmalari kullanilarak
yukaridaki duzenekler olusturuluyor.

Bu dizenekler ile ilgili;

a. 1, 2 ve 3. duzeneklerin yere uyguladiklar kuv-
vetler aynidir.

b. 1. duzenegdin yere uyguladigi basing en faz-
ladir.

c. 2. duzenegin yere uyguladigi basing, 3. duze-
negdin yere uyguladigi basingtan fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz a
C)bvec

B)aveb

D)a,bvec

. Bulent, kati cisimlerin bulunduklar ytzeye uygu-
ladigl basincin cismin yer ile temas eden ylze-
yine bagli oldugunu deneyerek kesfetmek istiyor.
Bunun i¢in kumlu yltzey ve 6zdes cisimleri kulla-
narak asagidaki duzenekleri hazirliyor.
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Buna gore Biilent’in yukaridaki diizeneklerden
hangilerini kullanmasi uygun olur?

A)1ve?2 B)2ve 3
C)1lve4d D)2ve 4

3.

o

Yukarida fotograflan verilen 6rdek ve tavukla
ilgili se¢ceneklerdeki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Ayni agirliktaki tavuk ve érdekten tavuk bulun-
dugu zemine daha ¢ok batar.

B) Tavugun agirig: érdekten fazla ise 6rdek bu-
lundugu zemine daha ¢ok batar.

C) Tavuk ve 6rdegdin bulundugu zemine uygula-
diklar basinglar esitse, 6rdek tavuktan daha
agirdir.

D) Ayni agirliktaki tavuk ve 6rdegin bulunduklari
zemine uyguladiklari kuvvetler aynidir.
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Ozdes kupler kullanilarak olusturulan K ve L
cisimlerinde bazi kupler numaralandiniimistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi soy-
lenebilir?

A) L cismindeki 4 numaral kup, K cismindeki 3
numarall kipun Gzerine konulursa, K ve L ci-
simlerinin zemine uyguladiklari basinclar esit
olur.

B) K cismindeki 2 numarali kip, 3 numarali
kUpun Gzerine konulursa, K cisminin zemine
uyguladigi basing azalir.

C) L cismindeki 5 numarali kip ¢ikarilirsa, L cis-
minin zemine uyguladigi basing artar.

D) L cismindeki 4, 5 ve 6 numarali kupler gikari-
lirsa, K ve L cisimlerinin zemine uyguladiklari
basinglar esit olur.

5. Yandaki cisim 6zdes kuplerden olusturulmustur. Bu cismin bulundugu zemine uyguladigi basincin 60 Pa
60 Pa oldugu biliniyor. Ayse ayni 6zdes kupler ile olusturulan asagidaki cisimlerin tabanina uygu-
ladig basinci hesaplayarak asagidaki tabloyu dolduruyor.
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Ayse tabloyu dogru doldurduguna goére tablonun doldurulmus hali hangi secenekteki gibidir?
A) B)

60 30 120 120 60 30
C) ] D)

60 120 30 30 120 60

B & =

Dikdértgenler prizmasi seklindeki bir cismin énce yukaridaki gibi mavi kismi kesilerek aliniyor. Daha sonra alinan
mavi kismin Gzerine mavi kisimdan ayrilan yesil kismi konuluyor.

Buna gore 1 ve 2 numaral islemler sonunda cismin bulundugu zemine uyguladigi basincin zamana bagh
degisim grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Basing B) Basing C) Basing D) Basing
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Boyutlan belirtilen dikdértgenler prizmasi seklindeki cisimler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?
A) 1 numaral cisim B yuzeyi Uzerine koyuldugunda tabanina uygulayacagi basing en kuguk olur.

B) 2 numarali cisim E yuzeyi GUzerine koyuldugunda tabanina uygulayacagi basing en buyuk olur.
C) 3 numaral cisim | yUzeyi Uzerine koyuldugunda tabanina uygulayacagi basing en buyuk olur.

D) 1 numaral cismin A, B ve C yUzeyleri Uzerine koyuldugunda tabanina uygulayacagi basinglar arasinda C > A > B
iliskisi vardir.




8. Katilarin basinci agirliklari ile dogru orantil, taban
alanlari ile ters orantilidir.

Cisim K L M

Basing 10N 30N 20 N

Taban alanlarn esit olan K, L ve M cisimlerinin
agirliklar yukarida verilmistir.

Buna gore asagidaki diizeneklerden han-
gisi ile kati basincinin cismin agirhgina bagh
oldugu ispatlanabilir?

A) B) o
™ [
Kum Kum
C) ™ D) | L M|
{L} ™M
Kum Kum
9. Cisim Agirlik Taban Alani
3% 40 4
Y 30 4
z 70 8

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z cisimlerinin agirlik-
lari ve taban alanlan verilmistir.

Tablodaki bu cisimler kullanilarak olusturulan
asagidaki diizeneklerden hangisinin tabanina
uyguladigi basin¢ daha fazladir?

A) B)

C) D)

xl Ix

510‘ Kati bir cismin bulundugu zemine uyguladigi
basing cismin taban alanina ve agirhigina bag-

1.

lidir.

Kati bir cismin bulundugu zemine uyguladigi
basing ile ilgili cizilen asagidaki grafiklerden

hangisi dogrudur?

A) Basing

N

C) Basing

N

L S AgIrlik

L ,Taban

Alani

B) Basing

/

, raban
Alani

D) Basing

—

L S AgIrlk

Serhat, Sekil 1’deki bos kaba su doldurarak Sekil
2'deki hale getiriyor.

Sekil 1
Buna gore,
1. Zemine etki eden basing artar.
2. Zemine etki eden kuvvet artar.
3. Zemine temas eden yuzeyin alani degismez.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz 1 B)1ve?2
C)1ve3 D)1,2ve3

112.

Agirhk (N)
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Yukaridaki grafikte K, L, M ve N cisimlerinin agirliklar ve taban alanlari verilmigtir.

Buna gore bu cisimler kullanilarak olusturulan yukarnidaki diizeneklerin bulunduklarn zemine uyguladiklan
basing¢lar arasindaki iliski nasildir?

A)3>1=2 B)2>3>1 C)1=2=3 D)3>2>1
e N 7 N
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Mete ¢amurlu bir zeminde 6nce tek ayad: Uzerinde daha sonra iki ayag! tzerinde duruyor. Tek ayag Uzerinde
durdugunda zemine daha ¢ok battigini fark ediyor.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile aciklanabilir?
A) Tek ayak uzerindeyken dengesini saglayamamasi
B) iki ayak Gzerinde iken yere uyguladigi basincin, tek ayak Gizerinde iken yere uyguladigi basingtan buyiik olmasi

C) iki ayak Uzerinde iken yere temas eden yUzey alaninin, tek ayak tizerinde iken yere temas eden ylzey alanin-
dan buyuk olmasi

D) iki ayak tzerinde iken yere uyguladigi kuvvetin, tek ayak tzerinde iken yere uyguladigi kuvvetten kiigtk olmasi






